
4

ÌÎÄÅËÈ, ÀËÃÎÐÈÒÌÛ  
È ÏÐÎÃÐÀÌÌÍÛÅ ÑÐÅÄÑÒÂÀ

1

 

 

 

ÏÐÎÁËÅÌÛ ÐÅÀËÈÇÀÖÈÈ ÓÑÒÎÉ×ÈÂÛÕ 
ÀËÃÎÐÈÒÌÎÂ ÀÂÒÎÌÀÒÈ×ÅÑÊÎÃÎ 

ÎÁÍÀÐÓÆÅÍÈß ÎÁÚÅÊÒÎÂ Â ÃÈÄÐÎËÎÊÀÒÎÐÀÕ 
ÎÑÂÅÙÅÍÈß ÁËÈÆÍÅÉ ÎÁÑÒÀÍÎÂÊÈ

Îáíàðóæåíèå è èäåíòèôèêàöèÿ ïîäâîäíûõ îáúåêòîâ ñðåäñòâàìè ãèäðîëîêàöèîííûõ ñèñòåì îñóùåñòâëÿ-
þòñÿ ïóòåì îáðàáîòêè ñèãíàëîâ, ïîäâåðæåííûõ âîçäåéñòâèþ íåñòàöèîíàðíûõ è äèñêðåòíûõ ïîìåõ. Ñ ýòîé 
öåëüþ èñïîëüçóþòñÿ ôóíêöèîíàëüíûå è ìàòåìàòè÷åñêèå ìîäåëè, îñíîâàííûå íà ïðîöåäóðàõ îáðàáîòêè 
ñèãíàëîâ, óñòîé÷èâûõ ïî îòíîøåíèþ ê âíåøíèì ïîìåõàì ðàçëè÷íîãî òèïà. Ðå÷ü èäåò î ðàçðàáîòêå àëãî-
ðèòìîâ îöåíèâàíèÿ ïàðàìåòðîâ ãëàäêèõ ðåâåðáåðàöèîííûõ, òî÷å÷íûõ è ëîêàëüíî-ïðîòÿæåííûõ äèñêðåòíûõ 
ïîìåõ ïðè îòñóòñòâèè èõ äîñòîâåðíûõ ñòàòèñòè÷åñêèõ õàðàêòåðèñòèê. Â ÷àñòíîñòè, ýòî îòíîñèòñÿ ê îáíàðó-
æåíèþ è ðàñïîçíàâàíèþ ëîæíûõ òðåâîã. Çàäà÷à ñâîäèòñÿ ê ïîñòðîåíèþ ìîäåëåé èçìåíåíèÿ ïàðàìåòðîâ 
ïîìåõ è ðîáàñòíûõ ïðîöåäóð îöåíèâàíèÿ èõ âåðîÿòíîñòíûõ õàðàêòåðèñòèê. Ðåøåíèå çàäà÷è íàõîäèòñÿ 
ïóòåì êàòåãîðèçàöèè îáó÷àþùåé âûáîðêè (ïðîöåäóðû öåíçóðèðîâàíèÿ ñ çàìåùåíèåì). Îáùèé àëãîðèòì 
îáðàáîòêè íåñòàöèîíàðíûõ ãèäðîëîêàöèîííûõ èçîáðàæåíèé ñîäåðæèò ðÿä ÷àñòíûõ àëãîðèòìîâ, â òîì ÷èñ-
ëå àëãîðèòìû êàòåãîðèçàöèè, îöåíèâàíèÿ ïîëåé ïàðàìåòðîâ èçîáðàæåíèé, ïîìåõîóñòîé÷èâîãî îöåíèâàíèÿ 
êâàíòèëÿ, ñîîòâåòñòâóþùåãî çàäàííîé âåðîÿòíîñòè ëîæíîé òðåâîãè. ×àñòíûå àëãîðèòìû, èìåþùèå ñâîè 
îñîáåííîñòè, ïðèìåíÿþòñÿ äëÿ ðåøåíèÿ ðÿäà ðåàëüíûõ ïðàêòè÷åñêèõ çàäà÷.
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Y(i, j) > (i, j) + m (i, j) + C (i, j) (i, j)    = 1 ,

Y(i, j) (i, j) + m (i, j) + C (i, j) (i, j)    = 0 .
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Y (i, j)=[ Y(i, j) - m (i, j)]/ (i, j)> (i, j)= (i, j)  =1,
Y (i, j)=[ Y(i, j) - m (i, j)]/ (i, j)< (i, j)= (i, j)  =0.
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